

2022年10月22日 星期六
责编:魏铌邦 美编:吴高阳 审读:宋家骏

市南历史城区将新开50家文旅项目

市南区旅游品质提升三年攻坚启动 发力打造国际滨海旅游目的地

创城 进行时

早报热线:82888000

到2023年,市南区旅游环境、秩序持续向好,游客满意度稳步提升,游客接待量增长30%以上;到2024年,市南区旅游新型业态快速发展,游客人均消费水平达到2000元以上,跻身国内一流水平;到2025年,市南区国内外吸引力、影响力、竞争力显著提升,国际滨海旅游目的地基本建成。10月21日,青岛市市南区旅游品质提升三年攻坚誓师大会召开,对市南区旅游品质提升进行部署。市南区将抓住承办2023年全省旅游发展大会机遇,推动城区品质实现全域蝶变,为宜居宜业宜游高品质湾区城市建设贡献市南力量。

加快约50个里院修缮施工

会上,市南区明确今后三年,将实施历史城区焕新、旅游秩序整治、景区品质提升、海洋旅游拓展、旅游业态创新、基础设施提升六大提升行动,全面建立大旅游格局。实现全区旅游品质一年初见成效、两年全面起势、三年大幅提升。

历史城区焕新行动方面,围绕烟火气息、历史风情、时尚魅力等元素,推出各类沉浸式、社交性新消费业态。新开业50家“旧里院+新体验”品牌商文旅项目,推动中山路区域商业整体提质升级;加快黄岛路、四方路、潍县路两侧约50个里院修缮施工,大鲍岛核心区域全面开街;推行“全域旅游智能运营”管理模式,开发微信小程序,实现“一键上报、一键办事、一键服务、一键咨询”;创新文旅融合,推出“对话百年”城市记忆、“遇见美食”寻味老城、“越夜越美”老城夜色等14条文旅特色线路;深入挖掘168处里院文史档案资料,形成较完备的上街里历史文化体系。



市南区龙江路变身“漫画街”,成年轻游客打卡地。



天主教堂光影秀。

综合治理旅游景区顽疾

旅游秩序整治行动方面,综合治理旅游景区顽疾,实行前海一线旅游常态化联合执法;集中整治“黑车”“野导”“野潜”“野飞”等非法经营行为,规范潜水、滑翔伞等业态发展,严厉打击违规经营行为;积极培树市南区餐饮诚信消费形象,开展餐饮领域欺客宰客专项整治,严格落实明码标价规定、食品安全量化分级制度,依法从严打击缺斤少两、价格违法等行为;严格规范旅馆、饭店、宾馆、招待所、浴池等经营活动。

统一建设游客服务中心

景区品质提升行动方面,推动1A级以上旅游景区厕所全部达到A级以上标准,加快推进奥帆海洋文化旅游区创建5A级旅游景区,培育一批“网红打卡点”;开展文艺演出、非遗体验、美术展览进景区活动,支持景区开发二次消费项目,研发特色文创产品、项目,推动门票经济向产业经济转变;鼓励景区开发数

字化体验产品,发展沉浸式互动体验、虚拟展示等新型旅游服务;统一建设集咨询服务、门票销售、形象展示、游客集散于一体的市南区游客服务中心;在沿海一线建设8处以上中小型旅游服务驿站,丰富休憩、餐饮、购物、阅读等功能;完善游客服务中心服务和功能。

有序开通海上旅游新线路

海洋旅游拓展行动方面,有序开通青岛奥帆中心—青岛国际邮轮母港航线等海上旅游线路;规范海上垂钓,优化潜水经营审批程序,支持引导潜水俱乐部提供相关旅游服务;完善海水浴场管理标准,健全卫生、环境、服务、应急等管理体系,加强海水浴场救生力量;协助完善旅游码头站点规划,依法查处非法码头站点。

打造20处以上城市音乐角

旅游业态创新行动方面,开展“旅游+康养”行动,推进康养旅游基地、示范区建设。开展“旅游+婚拍”行动,重点打造“海誓山盟”婚庆旅游品牌,建设婚拍

旅拍服务驿站2处以上;实施旅游演艺突破计划,打造12处“庭院演艺”。加快城市音乐厅、音乐公园、音乐特色街区建设,打造20处以上城市音乐角,策划开展庭院戏剧节;支持引导剧组到标志性区域拍摄取景,宣传打造精品影视旅游线路;建设海洋文化、历史建筑等博物馆集群,全区博物馆总数突破25家,推动不少于12处名人故居面向社会开放;高水平建设3处以上研学旅游基地;建设一批高端餐饮店、特色餐饮街、音乐酒吧街,大力发展海鲜美食街;协助打造“青岛有礼”旅游购物品牌;创建1家省级以上夜间文化和旅游消费集聚区。

5A级景区标准打造青岛老城

基础设施提升行动方面,按照5A级旅游景区标准打造青岛老城,推动青岛老城列入中国世界文化遗产预备名单、5A级旅游景区创建名单;优化旅游交通体系,加快“快进慢游”体系建设,完善旅游景区道路标识体系,做好“全市一个停车场”智慧停车管理平台,提升停车智慧化水平。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟
通讯员 秦雪莹 王玮 摄影报道

“大红本”捧到手 千余户居民解忧

李沧区湘潭路街道湾头社区为居民发放回迁房不动产权证

早报10月21日讯 “感谢社区帮我们领回‘大红本’,这是我们居民最重要的固定资产证明,拿了不动产权证后,孩子上学、户口、贷款、抵押、买卖的问题都解决了。”湘潭路街道湾头社区居民王知云说。10月21日,湾头社区湾头馨苑居民盼望已久的“大红本”终于拿到手,这也标志着社区历时15年的旧村改造工程画上句号。

湾头社区旧村改造项目于2007年5月启动拆迁,共69个楼座,涉及居民1300户,2702套房屋。该项目于2012年6月完成回迁安置工作,在不动产权证办理过程中,面临着参建单位不配合、资料缺失等一系列难题,迟迟无法进行网签。不动产权证无法拿到手,成了居民的一块“心病”。

面对居民的诉求,街道和社区高度

重视并积极推动为居民办理不动产权证工作,从最难最棘手的问题做起,梳理办证环节,研究回迁房办证细节。同时成立专门工作组,细化分解任务,将责任落实到人,争取回迁居民的理解和支持,加大与相关部门的对接力度,积极推进审批办理。

“截至目前,已集中为1000多户居民办理了1895套房屋产证登记。剩余部分,因家庭矛盾纠纷、涉法涉诉等原因无法马上办理的,后期街道将与社区按‘一户一议’的原则继续推进,彻底解决湾头社区居民房屋产权的难题。即日起,社区工作人员会按照登记顺序将房产证发放到每一位居民手中。”湾头社区党委书记、居委会主任王利说。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文
通讯员 宋晓彤)

青岛市举办推进移风易俗工作暨倡树新时代美德健康生活方式工作视频培训会

早报10月21日讯 为进一步推进我市婚俗改革,深化移风易俗,倡树新时代美德健康生活方式,全面提升我市红白理事会成员政策宣传引导能力,提高新时代文明实践专管员业务水平,10月20日上午,市文明办、市民政局联合举办全市推进移风易俗工作暨倡树新时代美德健康生活方式工作视频培训会。

培训中,黄岛区、即墨区、李沧区、崂山区负责相关业务人员作授课,传授如何运用主题宣讲、氛围营造、活动开展、

示范引领、入户走访等多种方式推进工作,分享“德育银行”“积分超市”“村规民约建设”“新时代结婚礼堂”等创新做法,为我市全域深化移风易俗,广泛倡树新时代美德健康生活方式提供经验参考。

培训会主会场设在市民政大厦三楼会议室,在区市设立分会场,各区市民政局、文明办相关工作人员,镇(街道)民政助理,村(居)红白理事会骨干成员、村(居)新时代文明实践专管员等有关人员参加培训。

(观海新闻/青岛早报记者)